

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

百亩苹果烂地里,果农索赔50万

受托防治病虫害的太阳农资承认防治有问题,但对数额有异议

本报12月23日讯(记者 李大鹏) 今年春天,招远市毕郭镇发基地王立波果园与招远市顺丰植保专业合作社(太阳农资)签订苹果统防统治合同。其间,果园减产并且有17万斤(果农估算)苹果损坏。太阳农资方面承认防治不当,但称只占损坏苹果的百分之十。

王立波原来从事建筑行业,今年是第一年种苹果,对于病虫害防治问题不了解,所以就打算委托有经验的企业管理。因熟人介绍称,招远太阳农资公司是招远最大、技术最好的农资公司,便将100亩苹果的病虫害防治交给太阳农资,并签订合同。合同中规定太阳农资责任为:对防治区域内的苹果园病虫害进行监测,依据发生情况,确定适宜的防治时期,提出防治方案并实施。正常年份确保苹果树秋后保叶率90%以上,果实病虫害率在5%以下。今年10月4日,王立波方面

给太阳农资公司送去一封告知信称:我方将于2015年10月5日开始采摘红富士苹果,因病虫害严重,请贵公司于2015年10月5日安排人员到我方基地确认苹果数量及病虫害率等。若贵方不安排人员到场,我方将视为贵方放弃该项权利。后续赔偿时,以我方提供的数据为准。

招远太阳农资公司负责人郭岳志告诉记者,对于王立波果园的防治,公司确实防治上出现问题,但是并非王立波方面提到的17万斤,而是大约占了百分之十,剩下的很多是苹果自身的问题,也有其他自然因素,这些都是合同约定好的。而王立波方面坚持认为,合同上的统防统治就是全包,这是双方的主要分歧。按照目前的苹果价格,王立波要求太阳农资赔偿50万,而郭岳志称只愿赔偿5万元。“我是按照普通苹果索赔,但是我的苹果都是有机苹果,经过认证的,之前跟甘肃谈好的生意也泡汤了。现在

快过年了,手底下工人的工资就指着这笔钱。”王立波对记者说。

那么这些苹果烂在地里,到底是什么原因呢?招远市果业总站工作人员告诉记者,果业总站技术人员去现场看过,苹果出现问题跟太阳农资有关系,但是具体有多大关联,需要多位专家一起会诊出具结果。王立波称,本想去法院起诉太阳农资,但是招远市果业总站拒绝出具书面报告。工作人员告诉记者,如果公安、法院等部门出具委托书,可以协调上级果业部门出具书面报告。



部分损坏的苹果。记者 李大鹏 摄

46岁男子偷成了家庭“农场主”

小货车、收割机都是偷来的

通讯员 张国忠 邵爱萍
记者 柳斌

走进齐山镇大泊子村村东,路边一片刚休整过的养殖大棚映入眼帘,顺着树木掩映的田间小路走进去,大型收割机、三轮车、农用车、拖拉机、小铲车等农用机械分散在四周。

乍一看,这就是一个被主人精心打造,已经初具规模的家庭农场。然而,让人想不到的是,这个农场里的东西,都是主人孙某费尽心思,从十里八乡,甚至外市“偷”来的。要真细数,估计也就场地属于他自己。

被银行工作人员认出并报警

回到派出所后,齐山派出所所长秦德珩立刻组织全体民警及时召开调度会,对案件的侦破进行了部署。经过分析,三轮摩托车停放在村民孙某家门口,白色农用小货车也是停放在孙某修建的养殖大棚旁,初步认定犯罪嫌疑人应该是辖区村民孙某。

孙某信息基本明了,但他到底躲去了哪里?通过分析民警发现孙某生活较为单一,被发现盗窃也比较突然,应该不太可能走远。办案民警立刻将孙某的照片打印到协查通报上,在蹲点守候和搜捕的同时,将协查通报散发到辖区各村庄一切可能出现犯罪嫌疑人的地点,这其中还包括银行、旅馆、超市等

孙某可能出现的地方。

12月7日早晨7点46分,孙某身着绿色军大衣第三个走进一家银行。进入银行后,他先是向工作人员咨询如何取钱。此时工作人员已经认出他,但只是借故拖延同时让同事报警,并没有声张。8:02分办案民警赶到现场,30秒后孙某被民警抓捕。

“你叫什么名字?”“来银行干吗的?”面对突如其来的民警,孙某当时就蒙了,支支吾吾什么也说不出来。随后民警从他身上找到一个活期存折,上面写着孙某,在经过照片对比后,确定就是他。此时距离案发还不到30小时。

经初步审讯,孙某交代了自

己12月5日凌晨偷盗花生的经过。据孙某说,当天白天他从小吴家村附近某花生加工厂路过,看到堆满仓库的花生米,就有了偷点卖钱的想法。晚上11时许,趁着夜黑人静,他骑着三轮摩托车从家中来到了花生加工厂,发现周围没有人后,就用扳手把卷帘门撬开进入仓库,随后扛了二十袋包装好的花生米拉出来,藏到了小吴家村南玉米地里。之后又赶紧回到仓库,再次偷了20袋花生米拉回了家。然而,贪心的他并没有收手,而是再次开着一辆白色农用小货车来到撬开的仓库门口,扛了40袋花生米放到车后斗拉到了养殖场旁的空地卸下。

加工厂凌晨丢了8000斤花生

“老板不好了,咱家仓库门被撬了,被人偷了不少花生。”12月5日凌晨3时许,正在熟睡中的小吴家村某花生加工点老板孙某熟睡中被急促的电话铃声吵醒。孙某一听惊出了一身冷汗,赶紧抓起衣服就开车往店里赶。经过现场查验,发现丢失了80袋花生,每袋100斤总计8000斤,总价值3万多元。心疼之余,孙某赶紧拨打了110报警。

招远市公安局齐山派出所民警接到报警后迅速赶到现场,并初步了解了事发经过。“8000多斤花生米,被扭曲破坏的卷帘门,手法十分老练,犯罪嫌疑人应该有前科。”在了解完警情后,根据现场门的破坏程度及失盗的数量,齐山镇派出所民警迅速做出判断,认定此案作案的犯罪嫌疑人应该是有犯罪前科的老手所为。

而经过初步勘查,案发花生加工点门口有三条路,东西各一条公路,往北还有一条通往另一个村庄比较窄的乡间小路,民警立刻决定兵分三路展开搜查,一路是往西查找嫌疑车辆人,一路往东,第三路就是往北沿着村庄搜寻。

凌晨3:10,向北搜查的民警在追踪至大泊子村东北时,路边停放的一辆三轮摩托车引起了大家注意。走近一看,车后斗装满了一袋袋的物品,随后经过查看,袋子里正是花生米。民警陈茂领摸了摸发动机,发现三轮摩托车的发动机烫手,应该是刚停下。三轮摩托车旁,一户人家大门敞开着,里面却没有人影。

民警在这里找到了当事人丢失的62袋花生米,还有20袋不知去向。民警们扩大了搜索范围。

刚释放2年又偷成了农场主

案件发展到这里,似乎应该画上一个圆满的句号了,可办案组的民警们却不这么以为,因为在接下来的审讯中,民警们发现小一头牛,大到联合收割机,只要孙某看好想偷的东西,就没失过手。

据了解,孙某今年46岁,文化程度小学三年级,自1995年以来,先后因为两次强奸,一次盗窃,被判入狱11年。2013年,刑满释放后,孙某回到了自己的家中。这一次他

暗暗发誓,以后要老老实实种着家里的十多亩地,洗心革面,重新做人。

重新做人的原则孙某只坚持了一年,2014年的春天,他老毛病又犯了,深夜到邻村偷得两头黄牛。“因为牛的价格挺高的。”孙某说。据他交待,在这次作案中,他发现,牛主人家后面的邻居也养了两头牛,事后不久,他又再次来到该村,将另外一家人的两头牛也偷

走。

见两次作案都没有被发现,孙某的胆子也大了起来,过了一段时间,他又到另外一个村偷来两头牛,偷来的牛他没有卖掉,而是自己养了起来。孙某偷来的六头牛,死了一头,剩下的两头母牛各生产了一头小牛,现有的七头牛还在孙某的牛栏里。而调查中心民警们还发现,他家中的花生米也是他顺手偷的。

看好的东西就想着偷回家

缺车怎么办?缺车咱就出去偷!2015年8月7日的一段监控录像显示,事发当天,孙某去莱州市农时,在返回时,他发现路边一家煤厂停着一辆铲车,就产生了偷回家的念头。于是,当天晚上11点49分,他把这辆铲车偷回了家。现如今,铲车依然放在孙某的牛栏里。

“在道上走,看见了,产生了这个想法,家里用这玩意,就开回来了。”孙某说。而就在偷盗铲车回家路过莱州市农时,孙某又看上了人家专卖店崭新的联

合收割机。不怕贼偷,就怕贼惦记。9月17日,孙某重新来到莱州市农机公司联合收割机专卖店,于凌晨3点14分,将人家摆在路边出售的联合收割机偷走。

“应该说,见东西就偷,只要是看上的东西,只要是看好了。白天看好了,晚上就偷。”民警陈茂领告诉记者。

而车牌号为鲁FK9524的白色农用小货车,就是孙某偷花生开着的那辆,是他路过大秦家镇的时候,无意中看上了这辆车,就偷

回来了。当然当天开着偷花生的崭新的三轮摩托车也是孙某临时起意在路边偷的。偷盗花生米后,为了尽快将花生米出手,他还特意学会了上网,并通过网络找到了买家。

最终,根据犯罪嫌疑人孙某交待,市公安局齐山派出所提获了被盗的联合收割机,农用车,电动三轮摩托车,三轮摩托车,电瓶,电缆,牛等一大批物品,他俨然把自己原本空旷的家偷成了“家庭农场”。